

Ταλαιπωρία ασφαλισμένων και αθαλούμ στο Νοσοκομείο Βόλου όπου γιατροί σήκωσαν τα χέρια ψηλά

Μπάχαλο με τον ΕΟΠΥΥ στη Μαγνησία

Πέταξαν στο δρόμο χιλιάδες ασφαλισμένους, παρακρατώντας παράνομα τις εισφορές τους για ιατροφαρμακευτική κάλυψη και εξακολουθούν να απαξιώνουν τη Δημόσια Υγεία, στέλνοντας δικαιούχους του Οργανισμού σε ιδιώτες ελευθεροεπαγγελματίες της Υγείας καταγγέλλουν γιατροί του ΕΟΠΥΥ και ασφαλισμένοι με αφορμή το λουκέτο που έβαλε χθες η ηγεσία του υπουργείου Υγείας και στο Πολυιατρείο (υγειονομικές υπηρεσίες) του ΕΟΠΥΥ στο Βόλο.

Ρεπορτάζ:
ΑΝΤΩΝΗΣ Ε. ΦΩΚΙΔΗΣ

Προγραμματισμένα ραντεβού καταπίπτουν, καθώς οι 77 γιατροί του ΕΟΠΥΥ στη Μαγνησία μαζί με 40 περίπου άτομα υγειονομικό προσωπικό, τέθηκαν σε διαθεσιμότητα.

Καταρρέουν και οι υγειονομικές Επιτροπές στα Κέντρα Πιστοποίησης Αναπηρίας, καθώς με τους γιατρούς σε διαθεσιμότητα να ετοιμάζουν την αντεπίθεσή τους με ασφαλιστικά μέτρα, οι Επιτροπές δεν θα συγκροτούνται, παρατείνοντας την ταλαιπωρία εκατοντάδων ασφαλισμένων με αναπηρίες και στη Μαγνησία.

Την πλήρη αδιαφορία της ηγεσίας του υπ. Υγείας βίωσαν ακόμη όσοι ασφαλισμένοι του ΕΟΠΥΥ έπρεπε να λάβουν βεβαίωση από ελεγκτή γιατρό για διάφορες διαγνωστικές εξετάσεις στις οποίες έπρεπε να υποβληθούν, φυσιοθεραπείες κ.ά.

Όπως τόνισε ο μέχρι πρότινος διευθυντής του ΕΟΠΥΥ στη Μαγνησία κ. Γ. Μπακούλας, είχε έγκαιρα με έγγραφο του ενημερώσει αρμοδίως για τα προβλήματα που θα προκαλούσε ένα ξαφνικό λουκέτο σε δομές και λειτουργίες όπως ο ελεγκτικός μηχανισμός.

“Δεν πήρα καμία απάντηση, ούτε και έγινε κάτι για να μην ταλαιπωρείται σήμερα ο ασφαλισμένος που πληρώνει για υπηρεσίες, έχει παραπεμπτικό για εξετάσεις και δεν μπορεί να τις υλοποιήσει, καθώς δεν υπάρχει ελεγκτής γιατρός” τονίζει.

Στη Μαγνησία εκτιμάται πως σε καθημερινή βάση, εξυπηρετούνται 2.000 ασφαλισμένοι του ΕΟΠΥΥ, οι οποίοι εξυπηρετούνται πλέον από τις δομές του ΕΣΥ (Νοσοκομείο Βόλου ή Κέντρα Υγείας) και από ελευθεροεπαγγελ-

ματίες που έχουν σύμβαση με τον ΕΟΠΥΥ.

“Κανένα από τα προγραμματισμένα τις 30 προσεχείς ημέρες, τουλάχιστον, ραντεβού θα εκτελεστεί, καθώς οι χώροι υγειονομικών υπηρεσιών στο Πολυιατρείο του ΕΟΠΥΥ (πρώην ΙΚΑ) στο Βόλο, έχουν κλειδωθεί. Μόνο ειδικοί τεχνολόγοι θα μπαίνουν μια φορά κάθε εβδομάδα για συντήρηση διαγνωστικών μηχανημάτων και κανένας άλλος” τόνισε ο κ. Μπακούλας.

Αθαλούμ

στο Νοσοκομείο

Σήκωσαν τα χέρια γιατροί και διοικητικό προσωπικό στο Νοσοκομείο Βόλου, το οποίο μετατράπηκε σε πρωτοβάθμιο κέντρο υγείας αστικού τύπου. Εκατοντάδες ασφαλισμένοι του ΕΟΠΥΥ προσέφυγαν στη μοναδική δημόσια δομή υγείας της περιοχής, αλλά και πάλι δεν μπορούσαν να εξυπηρετηθούν, καθώς τα παραπεμπτικά που είχαν στα χέρια τους ήταν άχρηστα χωρίς την έγκριση του ελεγκτή γιατρού του ΕΟΠΥΥ.

“Καμία μέριμνα. Άφησαν τον κόπο να ταλαιπωρείται, να μην κάνει εξετάσεις, να κινδυνεύει η υγεία του, ενώ γνώριζαν τις παρενέργειες τοποθετώντας σε διαθεσιμότητα και τους 5-6 ελεγκτές γιατρούς του ΕΟΠΥΥ Βόλου, που εξυπηρετούσαν ασφαλισμένους πρωί και απόγευμα στο πρώην ΙΚΑ. Πού θα απευθυνθούν όλοι αυτοί οι ασφαλισμένοι;” διερωτήθηκε στέλεχος του Νοσοκομείου Βόλου που αναζητούσε ενημέρωση από το υπουργείο Υγείας για να λάβει την απάντηση πως θα εκδοθεί προσεχώς διευκρινιστική εγκύκλιος ορισμού ε-



● Μια φωτογραφία χίλιες λέξεις. Με τον τρόπο αυτό έγινε η διακοπή της λειτουργίας των ιατρείων στον ΕΟΠΥΥ Μαγνησίας

λεγκτών γιατρών, πιθανότατα από το ιατρικό προσωπικό του ΕΣΥ”.

Ζητούν δηλώσεις

Με διαδικασίες εξπρές ξεκίνησε η κινητικότητα για τους 8500 εργαζόμενους στον ΕΟΠΥΥ. Το ζήτημα βέβαια δεν εστιάζεται στους υπαλλήλους, αλλά στους γιατρούς που εκλήθησαν επίσημα να υπογράψουν δήλωση εντός επτά ημερών τι θα κάνουν αν δηλαδή θέλουν να ενταχθούν στο ΠΕΔΥ ή να μείνουν εκτός διατηρώντας τα ιδιωτικά τους ιατρεία. Ήδη η διοίκηση του ΕΟΠΥΥ απέστειλε ενημέρωση προς το ιατρικό προσωπικό να κάνει δήλωση για το αν θα μείνει ή θα αποχωρήσει από το δημόσιο σύστημα. Μάλιστα το ζήτημα είναι ότι τους ζητεί να υπογράψουν δήλωση του Νόμου 1599 (σ.σ.: γνωστή ως του Νόμου 105) ώστε να μην μπορούν - όπως υποστηρίζουν οι

μα άσκησης κάθε ένδικου μέσου ή προσφυγής σε δικαστήρια για αντίθετη ενέργεια, με επικρεμάμενη ποινική δίωξη για τέτοια περίπτωση”.

Πάντως είναι γνωστό ότι ο υπουργός Υγείας εκτιμά πως θα αποχωρήσουν τουλάχιστον 2500 με 3000 γιατρούς του ΕΟΠΥΥ, οι οποίοι θα επιλέξουν να κρατήσουν το ιδιωτικό τους ιατρείο και να μην ενταχθούν στο ΠΕΔΥ.

Πότε πληρώνουμε

και πότε

όχι τους ιδιώτες

Χωρίς τα γνώριμα πολυιατρεία του πρώην ΙΚΑ θα πρέπει πλέον να εξυπηρετούνται οι ασφαλισμένοι του ΕΟΠΥΥ. Βέβαια συχνά υπάρχει σύγχυση για το πότε πρέπει κανείς να πληρώνει και πότε όχι.

Άλλωστε η ενημέρωση είναι περιορισμένη και η υπόθεση με το πλαφόν των δωρεάν επισκέψεων συχνά αποτελεί επιχείρημα ώστε οι ασφαλισμένοι να καταβάλουν χρήματα.

Όμως η ιατρική επίσκεψη σε συμβεβλημένους ιατρούς του ΕΟΠΥΥ δεν απαιτεί καμία πληρωμή εκτός αν:

1. Υπάρχουν ιατρικές πράξεις και άρα νόμιμη συμμετοχή 15%.
2. Η επίσκεψη είναι εκτός πλαφόν των 400 πια επισκέψεων και έχει ενημερωθεί γι' αυτό ο ασφαλισμένος. Να σημειωθεί ότι οι δωρεάν επισκέψεις έχουν διπλασιαστεί εξαιτίας του λουκέτου στα πολυιατρεία.
3. Ο ασφαλισμένος επιθυμεί την παροχή υπηρεσιών που δεν έχουν κοστολογηθεί από τον ΕΟΠΥΥ και άρα ο γιατρός δικαιούται να ζητήσει νόμιμα αμοιβή γι' αυ-

τές.

4. Ο ασφαλισμένος επιλέξει με δική του πρωτοβουλία να επισκεφθεί το γιατρό εκτός των ωρών λειτουργίας του ιατρείου και έχει συμφωνήσει για ιδιωτική επίσκεψη.

Με βάση τις διευκρινίσεις τόσο του υπουργείου Υγείας, όσο και του ΕΟΠΥΥ:

1. Εκτός από τις περιπτώσεις με 15% συμμετοχή σε πράξεις (όπου το ηλεκτρονικό σύστημα βγάζει ακριβώς το ποσό που νομίμως επιβαρύνεται ο ασθενής) δεν υπάρχει διατίμηση στην τιμή επίσκεψης. Αυτό σημαίνει ότι νομίμως ο κάθε γιατρός δικαιούται να ζητήσει όποιο ποσό επιθυμεί από τον ασθενή αν συντρέχουν οι παραπάνω λόγοι για τους οποίους ο ΕΟΠΥΥ δεν εμπλέκεται στο κόστος της παροχής ιατρικών υπηρεσιών.

2. Είναι επίσης γνωστό ότι εκτός των συμβεβλημένων όλοι οι υπόλοιποι ιδιώτες γιατροί έχουν νόμιμα το δικαίωμα πιστοποίησης από τον ΕΟΠΥΥ και συνεπώς τη δυνατότητα να δίνουν φάρμακα και εξετάσεις μέσω της ηλεκτρονικής συνταγογράφησης. Οι παραπάνω γιατροί όμως πληρώνονται νομίμως ιδιωτικά μόνο από τον ασθενή και ο ΕΟΠΥΥ δεν έχει καμία σχέση με το κόστος της επίσκεψης.

Να σημειωθεί ότι τους περίπου 4500 συμβεβλημένους γιατρούς μπορούν οι ασφαλισμένοι να τους επισκεπτόνται δωρεάν ενώ μπορούν να τους εντοπίσουν μέσω της ιστοσελίδας του ΕΟΠΥΥ (www.eopyy.gov.gr).

Ταυτόχρονα τα πενταψήφια τηλέφωνα των ιδιωτικών εταιρειών, τα οποία μέχρι σήμερα έκλειναν τα ραντεβού στα πολυιατρεία, έπαυσαν να λειτουργούν για 30 ημέρες.